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Περίοδος 01/02/2016- 12/02/2016. 

 
 
Οικονοµική βοήθεια Η.Π.Α προς Αρµενία. 
 
Ο Πρόεδρος των Η.Π.Α Barack Obama πρότεινε την χορήγηση βοήθειας προς την 
Αρµενία ύψους 22.412 εκ.$ για το έτος 2017, αυξηµένη κατά 22% σε σχέση µε το 
2016, αλλά υπολειπόµενη των 40 εκ.$ που είχαν ζητήσει οι αρµενικές οργανώσεις. 
 
Η αµερικάνική βοήθεια χορηγείται, κατά προτεραιότητα, στους τοµείς της 
στρατιωτικής συνεργασίας, της εκπαίδευσης, της προστασίας του περιβάλλοντος, 
της υγείας και της καταπολέµησης του εµπορίου ναρκωτικών. 
 
Εξέλιξη πληθωρισµού και νοµισµατικής ισοτιµίας. 
 
Κατά την διάρκεια του µηνός Ιανουαρίου 2016 ο πληθωρισµός έτρεχε µε ρυθµό 
2,2% και το αρµενικό εθνικό νόµισµα ντιράµ υποτιµήθηκε σε ποσοστό 0,6% έναντι 
του δολαρίου Η.Π.Α, κυµαινόµενο στο µέσο επίπεδο 486 AMD/1 USD, σύµφωνα 
µε τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της Αρµενίας. 
 
Σε σχέση µε τον Ιανουάριο 2015 η υποτίµηση του νοµίσµατος ανήλθε σε 2,2% και 
σωρευτικά, κατά την διάρκεια του 2015 σε 4,2%.  
 
Εξελίξεις στον τραπεζικό τοµέα της οικονοµίας. 
 
Σύµφωνα µε δηµοσιογραφικές πληροφορίες, 6 µεγάλες αρµενικές τράπεζες 
(Ameria, ACBA-Credit Agricole, HSBC, Ardshinbank, VTB και Inecobank) 
διαθέτουν ήδη το µετοχικό κεφάλαιο των 30 δις AMD ( Τρέχουσα ισοτιµία1 EURO 
= 540 AMD ) που απαιτείται από την Κεντρική Τράπεζα σαν ελάχιστο, για να 
χορηγηθεί άδεια λειτουργίας µετά την 01/01/2017. 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο των τραπεζών αυτών κυµαίνεται µεταξύ 40-59 δις AMD και 
τα κέρδη µεταξύ 32,7 δις της HSBC και 3,3 δις της VTB. Το κεφάλαιο του συνόλου 
των αρµενικών τραπεζών, στις αρχές του 2016, εκτιµάται ότι ανήρχετο σε 562 δις 
AMD (1,2 δις $ ), καταγράφοντας αύξηση 17,8% σε ετήσια βάση. Το σύνολο των 
καθαρών κερδών των τραπεζών, κατά την διάρκεια του 2015, ανήλθε σε 18,3 δις 
AMD (37,7 εκ. $), παρουσιάζοντας αύξηση σε ποσοστό 12,4% σε σχέση µε το 
προηγούµενο έτος. 
 
∆ύο ακόµα τράπεζες (Armbusinessbank και Areximbank) αναµένεται ότι εντός του 
2016 θα διαθέτουν το απαιτούµενο κεφάλαιο, ενώ άλλες 11 τράπεζες θα πρέπει να 
προβούν σε συγχωνεύσεις ή µεγάλες αυξήσεις κεφαλαίου για να ικανοποιήσουν τις 
προϋποθέσεις λειτουργίας. 
 
 
 
 



 
Αίτηµα Αρµενίας προς Ρωσία για µείωση της τιµής του φυσικού αερίου. 
 
Ο Π/Θ της Αρµενίας κος Abrahamyan ανακοίνωσε, κατά την διάρκεια προσφάτου 
υπουργικού συµβουλίου, ότι υπεβλήθη επίσηµο αίτηµα προς την Ρωσία για 
µείωση της τιµής του φυσικού αερίου, ανερχόµενη προς το παρόν σε 
165$/1.000cm3. 
 
Οι επιχειρήσεις που πραγµατοποιούν εξαγωγές προς την Ρωσία αντιµετωπίζουν 
σηµαντικά προβλήµατα απώλειας ανταγωνιστικότητας, λόγω της υψηλής τιµής του 
εισαγοµένου φυσικού αερίου, σε συνδυασµό µε την υποτίµηση του ρουβλίου. 
 
Η Αρµενία εισάγει φυσικό αέριο από την Ρωσία για όλους τους τοµείς της 
οικονοµίας, εκτός της λειτουργίας του θερµοηλεκτρικού εργοστασίου του Ερεβάν 
για την οποία εισάγεται φυσικό αέριο από το Ιράν, αποπληρωνόµενο µε εξαγωγές 
ηλεκτρικής ενέργειας. 
 
Παροχή δανείου από την Ασιατική Αναπτυξιακή Τράπεζα. 
 
Η Ασιατική Αναπτυξιακή Τράπεζα ενέκρινε την χορήγηση δανείου 113 εκ.$ προς 
την Αρµενία για την υλοποίηση της 2ης φάσης του Επενδυτικού Προγράµµατος 
Χωροταξικής Ανάπτυξης. 
 
Το πρόγραµµα προβλέπεται να ολοκληρωθεί µέχρι το 2020 και το δάνειο 
χορηγείται µε 15ετή περίοδο χάριτος και περίοδο αποπληρωµής 22 ετών.  
 
Σε πρώτο στάδιο θα πραγµατοποιηθεί ο εκσυγχρονισµός οδικών τµηµάτων που 
ενώνουν την πόλη του Ερεβάν µε τον αυτοκινητόδροµο Βορρά – Νότου. 
 
Κατασκευή νέου πυρηνικού εργοστασίου, εκσυγχρονισµός υφισταµένου. 
 
Ο Υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων κ. Zakharyan δήλωσε ότι, η 
κατασκευή νέου πυρηνικού εργοστασίου της Αρµενίας, δυναµικότητας 600 MW θα 
ξεκινήσει το 2018. Το Υπουργείο έχει προετοιµάσει σχέδιο δράσης για την 
κατασκευή που αναµένεται να διαρκέσει δέκα χρόνια και θα πραγµατοποιηθεί µε 
ρωσική χρηµατοδότηση, βάσει διµερούς Συµφωνίας για συνεργασία στον τοµέα 
της ενέργειας. 
 
Ο εκσυγχρονισµός της δεύτερης λειτουργικής µονάδας του, ήδη λειτουργούντος, 
εργοστασίου του Metzamor, που αναµένεται να παρατείνει την διάρκεια ζωής του 
για µία δεκαετία, έχει αναληφθεί από την ρωσική επιχείρηση Rusatom. 
 
Η ρωσική κυβέρνηση έχει χορηγήσει προς την Αρµενία δάνειο 270 εκ. $, µε 15ετή 
περίοδο αποπληρωµής και ετήσιο επιτόκιο 3% καθώς και δωρεά 30 εκ. $ για την 
χρηµατοδότηση του έργου εκσυγχρονισµού. 
 
 
 
 
 



 
Βρετανική επένδυση στον τοµέα της ενέργειας. 
 
Η Αρµενική Κυβέρνηση ενέκρινε το επενδυτικό σχέδιο της βρετανικής επιχείρησης 
«Orange Power» για την κατασκευή εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
στην πόλη του Vanadzor και εξουσιοδότησε τον αρµόδιο Υπουργό να υπογράψει 
το σχετικό µνηµόνιο κατανόησης. 
 
Το συνολικό ύψος της επένδυσης αναµένεται να προσεγγίσει τα 220 εκ.$ και η 
δυναµικότητα της µονάδας θα ανέρχεται σε 234 MW. Η βρετανική επιχείρηση 
δεσµεύτηκε να ιδρύσει θυγατρική στην Αρµενία, εντός τετραµήνου, για να 
υπογραφεί η τελική συµφωνία.  
 
Το έργο της κατασκευής εκτιµάται ότι θα ολοκληρωθεί σε περίοδο 30 µηνών και θα 
καλυφθεί πλήρως από τον επενδυτή, η Αρµενική Κυβέρνηση δεσµεύεται για την 
παροχή φυσικού αερίου κατά την διάρκεια περιόδου 20 ετών και για την αγορά του 
ηλεκτρικού ρεύµατος σε τιµή 6,62 USD/1 KW/h. 
 
Ιταλική επένδυση για παραγωγή κοσµηµάτων. 
 
Ενεκρίθη από το Υπουργείο Εθνικής Οικονοµίας της Αρµενίας η λειτουργία της 
ιταλικών συµφερόντων επιχείρησης SAMT Holding, για διάστηµα 5 ετών, στην 
Ελεύθερη Οικονοµική Ζώνη παραγωγής κοσµηµάτων Meridian. 
 
Η επιχείρηση σκοπεύει να επενδύσει 500.000$ για την παραγωγή 6.000 
κοσµηµάτων και πολυτελών ειδών ετησίως, µε την επωνυµία Caviar, 
απασχολώντας περίπου 25 νέων θέσεων εργασίας. 
 
Γερµανική επένδυση στον τοµέα της κλωστοϋφαντουργίας. 
 
Η Κυβέρνηση της Αρµενίας αποφάσισε την παραχώρηση γής στην πόλη του 
Gyumri, δεύτερη της χώρας σε πληθυσµό, στην επιχείρηση Sasstex για την 
κατασκευή εργοστασίου κλωστοϋφαντουργίας. 
 
Η Sasstex ανήκει στην επιχείρηση WKS Armenia που είναι µέλος του γερµανικού 
οµίλου Huniel και η απαιτούµενη έκταση θα της παραχωρηθεί έναντι του 
συµβολικού ποσού των 1000 AMD, ήτοι 2 ευρώ περίπου. Η επένδυση, κατά την 
διάρκεια του πρώτου χρόνου λειτουργίας, αναµένεται να ανέλθει σε 2,3 εκ. ευρώ. 
 
Αύξηση εξαγωγών φρούτων και λαχανικών. 
 
Κατά την περίοδο 01/01/2016 – 08/02/2016 οι εξαγωγές φρούτων και λαχανικών 
από την Αρµενία ανήλθαν σε 5.788 τόνους, ενώ κατά το αντίστοιχο διάστηµα του 
2015 ήταν 3.440 τόνοι, παρουσιάζοντας αύξηση σε ποσοστό περίπου 40%, 
σύµφωνα µε τα στοιχεία του Υπουργείου Γεωργίας. 
 
 
 
 
 



 
∆ιοργάνωση ∆ιεθνούς Τουριστικής Έκθεσης στο Ερεβάν. 
 
∆ιοργανώνεται στο Ερεβάν κατά την διάρκεια της περιόδου 15-17 Απριλίου 2016 η 
∆ιεθνής Τουριστική Έκθεση In Tour Expo 2016. Αναµένεται να λάβουν µέρος 
περισσότερες από 100 επιχειρήσεις από Αρµενία, Ιράν, Ισπανία, Αίγυπτο, 
Βουλγαρία, Ισραήλ, Ρωσία. 
 
Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται µπορούν να βρίσκουν αναλυτικές πληροφορίες 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.expogrouparmenia.com 
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